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Dr Schóber Béla
a Nemzeti Bank vezér­
igazgatójának beszéde
Előző szamunkban ismertettük 

Bessenyei Miklós és dr Knézy Lehel dr 
ceszédit, mellyel a Nemzeti Bank 
vezet igazgatóját köszöntőm k. Dr 
Schóber Béla válaszában többi kö­
zött a következőket mondotta ;

Jóleső érzéssel es örömmel hal­
lotta, hogy a Nemzeti Bank fontos 
munkájában midenütt olt találja nél­
külözhetetlen segítő társsem a ko­
moly polgári elemeket és a társada­
lomnak minden kivaló egyéniségét. 
Az. ilyen össze 1 Ogas uelkUr valóban 
ne néz lenne nagy es eredményi s 
munkát végezni. Idéz egy angol filo­
zófust, ak nv-< megallapt asa szerint 
all u dó pénzértéke nélkül nincsen 
ku túra, Uc nincsen moralitás sem. 
Ezt szomorúan tapasztaltuk a közel­
múlt inflációs ielókt en, hogy amikor 
a penzeneke megingott, akkui' az 
emberek etkívcsi javai is mm ha 
veszendőbe illetitek volna, - meg­
lazult a szorgalom es szinte kive­
szett a lakaieKv-ssag szelleme. Ezért 
lontos az, hogy a pénz értékének 
állandósága lonntartassék, s ennek 
a neltez leladamak szolgálatában ali 
a Nemzeti Bank es annak tiszt­
viselőt.

Angliai útja alkalmával tapasztalta, 
hogy ott nagy a bizalom Magyar- 
ország iránt. Ennek alapijai az okos 
külpoliikaban látja. A bizalomnak 
kezzelfognató jele az a tekintélyes 
kölcsönelőleg amelyet az angol cso­
port most bocsajtott az ország ren­
delkezésére. Sajnos a nagy nemzeti 
kölcsön az egész világon bekövetke­
zett hatalmas gazdasági depressio 
következteben egyelőre eltolódott.

A nyersanyag áranak esésével 
komoly gazdasági bajok jöttek, de 
azért nincsen ok a kétsegbeesésre. 
Ha végig megy Magyarorszag törté­
nelmének orszagutjan, latja, hogy 
máskor is érték csapások az orszá­
got, — tatárdulás, törökpusztitás, 
szabadságharc — de a nemzet min­
dig kiheverte a csapasokat és uj 
életre kelt, uj fejlődésnek indult. 
Meg van győződve, hogy a gazda­
sági krízis mélypontját elértük és 
ezek után már a javulásnak kell 
következnie, mert az a nagy orosz 
támadás, amely minden vonalon 
megindult, összeomlóban van. Véle­
ménye az, hogy a javulásnak erőtel­
jesnek kell lenni, mert ennek leg­
kisebb jelével visszatér a lelkek bi­
zalma is, ami feltámadásunk legha­
talmasabb rugója.

Szónoki magasságú elmélkedésben 
fejtegette azután a föltámadás lelki 
előföltételeit. A rideg valóságból meg 
kell tanulnunk azt, hogy nem lehet 
úgy élni, mint a bőségben, — ámde 
nem szabad magunkat kétségbeesés­
nek, vagy csüggedésnek átaladni. 
Bűn lenne felekezetet felekezet ellen, 
osztályt osztály ellen kijátszani. Itt 
csak a nagy összefogás segít, amely

bizton kivezeti a nemzet hajóját a 
gazdasági élet mostani nagy hullám­
veréséből.

A magyar népnek kiváló erényei, 
de nagy hibái Is vannak. Sokszor 
szélsőségek között ingadozunk. Néha 
túlságos a bizalom, néha indokolat­
lanul nagy a kétségbeesés. Pénzünk 
szikiaszilard, mégis akadtak sokan, 
akik kivették betéteiket, s magas 
áron vették a valutákat. A magyar­
nak már sok hajt okozott a túlságos 
bizalom Scilláj t és a csüggcdés 
Karibdise. Ettől őrizkednünk kell, 
ebből a hibából ki kell gyógyulnunk, 
akkor visszanyerjük erőinket, sekkor 
leszünk azon az utón, hogy vissza­
kapjuk clríblott javainkat is.

Külön köszöntötte Baja városát, 
t mert bár a törvényhatóságok között 
j a legkisebb, de pénzügyi alapjai 
I biztosak es a legszilárdabbak, amit 
1 a varos bölcs vezetésének tulajdonit,
1 s axér üdvözli a polgármestert és 
i az ossza s köztisztviselőket. Poharát 
; emeli a városra es megyére, a város 
; polgárságára, asszonyaira, köztisztvi- 
! seiőire és a főispánra.

még dr ValentinBeszélt 
Ezek után dr Schóber

Emil.
Béla hosz-

szasan elbeszélgetett a megjelentek­
kel. A beszélgetések közérdekű gaz­
dasági és pénzügyi kérdések körül 
fort» tak, a inelvek során nagyon sok 
érdekes és ériékes fejtegetést hallot­
tunk.

fi lélek titokzatos óceánja
i A Magyar Nők Szent Korona
: Szövetsége hajai s/.cr ve treten ex n< - 
- ve in her i > i tóúkunysagi teájának 

szónoka dr. Csapiir Konrad cisz- 
j terei rcálgtmnáziumi tanar volt, aki 
I nagy hatású ünnepi beszédet mon­

dott. Rövid ismertetését az alábbiak 
I ban adjuk
! A hányattatások, forrongások,
I bizonytalan lehetőségek közepet!, 
i amikor folyton uj alakulások, -szer- 
! vezkede-ek allanak elő, kutatnunk 

kell azokat a forrásokat, amelyek a 
nagy, szent, éltető és fölemelő esz­
mények iránt hitet, reményt gyűl Osz­
lanak bennünk. E/eket a forrásokat 
önmagunkban érzéssel a lélek titok­
zatos óceánjában kell keresnünk.

A lélek felszínes hullámzásának 
legragyogóbb és legriasztóbb hullám­
záséin túl, a lélek mélységei váltó 
zatlanul zengik a mindenek fölött 
érvényesülő örök eszmények kul­
tuszát. A léleknek kell valami ab­
szolút. az istenbe vetett hit. erkölcsi 
fenség, nemzeti öntudat, szigorúság 
önmaga, szeretet mások iránt, a 
munkáskéz megbecsülése, a munka

Bajai igazgatás alatt a szentistváei 
tűzoltó testület

Uj felszerelést kap a régi szertár
A bajai önkéntes tüzoltótestület a 

szentistváni önkéntes tüzoltótestület 
tagjainak részvételével vasárnap dél­
előtt rendkívüli választmányi ülést 
tartott, melynek egyetlen tárgya a 
szentistváni önkéntes tüzoltótestület- 
tel való megismerkedés és az együtt­
működés feltételeinek, illetve ntódo 
zalainak megállapítása volt.

Dr. Knézy Lehel elnök üdvözölte 
az uj bajtársakat és kérte, hogy a 
közös célt és embertársaink testi’ép- 
ségének és vagyonának megmenté­
sét tartsák szem előtt.

Dr, Tantos esperesplébános, mint 
a szentistváni önkéntes tüzoltótestü- 
let diszelnök« tolmácsolta azután *

testület háláját a szives fogadtatásért 
és Ígéretet tett arra, hogy a közös 
cél elérését minden erejükkel támo­
gatni fogják.

Az együttműködés apróbb részlet- 
kérdéseit a közel jövőben megtar­
tandó közös tiszti értekezleten fog­
ják megbeszélni.

E választmányi ülés kapcsán Hor­
váth Iván városi tűzoltóparancsnok 
bemutatta a tiizőrség és a mentőál­
lomás teljes felszerelését a szentist­
váni bajtársaknak, akik jóleső érzés­
sel vették tudomásul, hogy a csat­
lakozás révén mily nagymértékben 
fog a tűzvédelem kérdése is fejlődni 
Szentistvánon. Az eddigi fütetlen

értékelése. Ezekből a kövekből épül­
het fel I- szent korona megrongált 
épülete.

A szentkorona szövetség tagjai 
tántorithatatia vili és tétovázás nél­
kül dolgoznak a nagy célért, hogy 
a szent korona isméi régi lényeben 
ragyogjon es sugaraival bearanyozza 
a független, ép Magyarországot. 
Előbb azonban meg kell szűnni 
mostani függetlenségünknek, mely 
nélkülözi a nemzeti lét legelemibb 
feltételeit A szövetség eszméi és 
törekvései olyan mélységekből fa­
kadnak, ahová a napi politika vá­
sári zaja nem itat el, és olyan ma­
gasságokba emelkedne«, ahová en­
nek tőipe hullámat el nem érnek. 
Ezek az eszmék és törekvések min­
den part és szervezkedés fölött 
abból a nemzeti lélekből gyöngyöz­
nek ki, amely a sasok magasságá­
ban él és nem jár a kígyók csapá­
sán Ebben a lélekben benne zokog 
a magyar bánat, de benne dalol a 
feltámadás szilárd reménységének 
himnusza is.

szertárban tartott 1 db. régi tipusu 
kocsitecskendő és 1 db. vizeslajton 
kívül, mely utóbbit azonban télen 
nem lehetett vizzeitöltve tartani, most 
rendelkezésükre áll a locsolóautó, a 
motorfecskendő, a kocsifecskendő, a 
dr. Frater-Köhler féle nemrég beszer­
zett legújabb rendszerű vészvonat, 
4 db vizeslajt, szerkocsi, modern 
tolóiéin, két mentőautó stb azon­
kívül a minden pillanatban kivonu­
lásra kész hivatásos tüzoltóiegény- 
ség, akiknek addig a fennálló ren­
deletek értelmében csakis előzetes 
polgármesteri engedéllyel volt sza­
bad a város területét elhagyniok.

Kilátás van továbbá arra is, hogy 
az eddigi szentistváni szertárat meg­
felelő fűthető szertárral pótolják, 
melybe azután már vizeslajtok is 
elhelyezhetők, míg a régibb tipusu 
fecskendőkkel a külső települések, 
mint pl. Aligvárda lesznek felszerel­
hetek.
«**>«/»**»WWWMiVtMHIHM

ünnepélyes Ottó mise a 
belvárosi plébánia temp­

lomában
A belvárosi plébánia templomában 

vasárnap délelőtt fél 11 órakor Ottó 
örökös király 18 ik születésnapjának 
emlékezetére dr. Gonczlik Kálmán 
apátplébános lőpapi misét celebrált. 
Az ünnepi misén Raffay Imre szent- 
jánosi plébános és Kulcsár János 
káplán segédkeztek. • Lovass Andor 
főkántor a szertartások alatt meg­
kapó szépségű szólóénekeket adott 
elő. Az ünnepi misén a Magyar Nők 
Szent Korona Szövetségének bajai 
szervezete zászlója alatt jelent meg. 
Ott voltak azonkívül számosán a 
város közéleti előkelőségei közül.

A fellegek magasságából 
— a birtön fenekére
Karl Lewint szárnyára kapta a 

hir akkor, amikor meghúzódva 
Chamberlain pilóta háta megett, a 
.Miss Columbián* átrepülte az 
Óceánt. Lewin akkor végigünnepel­
tette magát, s különösen Bécsben 
ünnepelték tüntető lelkesedéssel, ahol 
nagy kitüntetést is kapott.

Most kellemetlenül kell tapasztal­
nia, hogy a dicsőség ormáról mily 
nagyot lehet zuhanni. Az a komoly 
baja támadt, hogy pénzhamisítás 
gyanújába keveredett s emiatt Bécs­
ben letartóztatták. Egyelőre tehát a 
börtönben elmélkedhetik arról, hogy 
minden múlandó, még a dicsőség és 
szabadság is.

— Csizma és bakaacsakcié.
A kormány a csizmákon kívül elha­
tározta, hogy 50 000 pár bakancsot is 
csináltat s az erre vonatkozó intéz­
kedés már meg is történt. Lesz hát 
csizma meg bakancs — jöhet a tél. 
Lesz munkája sok csizmadiának és 
cipésznek, akiknek házalójáról elűzi 
a kormány akciója a téli gondot és 
kétségbeesést.
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Ä népkonyha számára 
való gyűjtésnek 

eredménye
*•*11 •• SzilAfyl tanár.

1930. november •9.

-A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségé bajai csoportjának tagjai, 
a nehéz gazdasági időket értékelve’ 
teljes leiekkel, laradsagot nem is­
merve fogtak a népkonyha felállítá­
sához szükséges feltételek megvaló­
sításához. Fáradságukat a legtelje 
sebb siker koronázta. A földművelés­
ügyi minisztérium a selyemtenvész- 
tési épület helyiségeit teljesen díj­
talanul bocsátottá az egyesület ren­
delkezésére. A kórház igazgatósága 
es a Stefánia gyermekvédő intézet 
vezetősége pedig a szükséges kon\ ha- 
felszereléssel latja el a népkonyhát. 
Az egyesület a házalap n kívüli 
összes forgó tőkéjét e nemes cél 
előmozdítására szánja. Azonkívül, 
hogy minden an a rászorultai kielé­
gíthessen, a várostól gyűjtésre is 
kapott engedélyt az egyesület. 25 
drb. gyűjtési iv bocsájiatott ki es az 
egyesület tagjai versengtek azon, 
hogy fáradságukkal házról-hazra 
járva, sokszor a kor szellemet meg 
nem ertó emberek megjegyzését 
kellő lélekkel eltűrve, bizonyságot 
tegyenek arról, hogy a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetségebe 
tömörült asszony társa dalom a lelek 
gazdaságának teljével bírnak. Ide 
iktatom az utódok megnövelése 
szempontjából — ezen megemelke­
dett lelkű, a gyűjtést önzetlen farad­
sággal végző hölgyeknek névsorát 
es a szellemét megértő adakozók 
névsorát s azok adományait, hogy 
mindenki ítéljen abból, hogy ebben 
a városban olyan közszellem ural­
kodik, mely minden elismerést 
megérdemel.

A 18 sz. gyüjtéiven gyűjtött a 
Szent Antal utcában Decsy Rezsőné”

i és l^nátz Ági a következő eredmény­
nyel.

Dr. Buchwald Jenő 10 P. Szász 
Oftóné 1 zsák burgonya, Weidinger 
Imréné 3 P., Szén dl Arisz id né I P., 
Weidinger Dezsőné 1 zsák burgonya,’ 
Herceg Imréné 3 P„ Milkó Mátyásné 
•1 > kg bah, Bavhravh Siegíriedné 
2 P., Lukács Miklós I P, dr. 
Becássy Gyű Iá né 3 P., Szútrély
Fipót 3 P„ Pap Lászlóné 1 P. Hu­
szár Ferenc né 1 P., dr N. N. 2 P 
dr Horváih Alajos 1 P, Decsy ^ 
Rezsőné 3 P, dr. Valentin’ Emilné 
1 P., Lestyan János 2 P, ifj. \VUn-

: derlich Jánosné I P., klb. März 
Jakab 5 kiló liszt és 10 kg. bur­
gonya., Pásztor Illés 50 f, Roosz 
Gyuláné 1 P., özv. Ivenc Frigyesné 
■Pl 1, dr. Hegedűs Aladárné minden 
hónapban 5 i ., Pacher Oszkár I P, 
Weichandné 5i f., dr. Nagy Emil 
2 P„ lgnátz Ágnes 1 P, Bárány 
Karoly né I P , Ka tan its Antalné egv 
lel öl fa, Pajor L. 2 P., Gáspár
Jánosne 4 P, Schulek József 4 kg 
liszt, Szlovák Andorne 40 f.. Marsi 
Miklós I P., Krusetzné 50 f., Eck.rt 
Julia 30 f, dr. Erdöchy Ernő 20 I.

hírek

(Folytatjuk )

s-'i'C v»

Borzalmas öngyilkosság a Bajai-Szdllőknél
Szerelmi bánatában a vonat elé vetette magát egy 

18 éves kiscsávolyi fiú
Borzalmas vasúti szerencsétlenség 

színhelye volt tegnap délután a Bajai” 
szőlők vasúti megálló A tragikus 
esemény hőse Váradi Károly 18 éves 
kiscsávolyi tiu. Az elkeseredett lelki- 
állapotú ti u szüleinek Dömötör-utca 

szám alatti lakásáról tegnap dél­
után eltávozott órakor

Két hajót várunk a 
Dunán...

induló bácsalmási vonatra a Bajai- 
szólók megállóig megváltotta a 
jegyet.

A megállónál azután leszállóit a 
vonatról s annak kerekei alá vetette 
magat. A vonat a szerencsétlen tiu 
testen keresztülrobogott es Keltemet- 
szetté, illetve a nyakától a vrdlaij 
terjedő v maiban a mellkasát teljesen 
szétroncsolta, úgy hogy pillanatok 
alatt kiszenvedett.

A helyszínre kiszállt rendőrható­
ság és a megejtett orvosi vizsgálat 
megállapította a kétségtelen öngyil­
kosságot és a holttestet a bajai kór­
bonctani laboratóriumba szállíttatta. 

Egyébként az elkeseredett fiú egy

hátrahagyott levelében is bejelentette 
öngyilkossági szándékát.

•A levélben azt Írja, hogy azért 
akar meghalni, mert szülei nem 
engedik, hogy választottját elvegye.

Elfogadható értesülések szerint a 
szülők csakugyan ellenezték ezt a 
házasságot, mert a fiú amellett, hogy 
túlságosan fiatal volt, állás nélkül 
állott. Halálát megelőzően egy jános- ! 
halmai fűszer kereskedésben volt ta - 
none, tehát sehogvsem engedhették 
volna, hogy megnősüljön.
v.'v-.vvih'-i, &.

kel! jönnöm, vagy tálán fel

Meghívó. A Mag\ gr Asszo­
nyok Nemzeti Szövetsége bajai cso­
port iának választmánya 193 >. nuv 
- 1 tín (pénteken) délután 4 órai" 
kezdettel a Polgári Olvasókör külön 
termében ülést tart, melyre a valaszt- 
mánvi tagokat tisztelettel meghívja 
az elnökség. Tárgysorozat: A közgyű­
lés előkészítése A népkonyhával 
kapcsolatos dolgok megbeszélése.

Hó eseti ma reggel.
I Amikor a hajnali harangszó végig 

kondidt a város fölött, akkor a h.> 
j pillék kapták ma libegő vadukra a 
I zugó érc hangjait s elincselkedtek, 

eljátszadoztak vele pár percig. Az 
öreg harangozó hazafelé baktatott s 
összébb húzta magán a gúnyát, 

j Sapkája, bajusza, kabátja (eher volt, 
mikor belepett a meleg szobába.

1 Leesett az első hó , .
1 A nap ugar megirigyelte a fekete 
I fold feher menyasszonyát, hamarosan 

^mosolygott és visszacsalta a föld 
nil. hölcsalta oda, ahonnan elszökött 

, a szépséges Eehérke, — az égbe.
! A fold szerelmesen, melegen ölelte 

magához a kaceran táncoló, bájos 
Hinder-vendeget. Oly régen varja, oly 
regen szórja mar elsárgu t, rém 
pompáját. A hulló falevelek síró mu­
zsikajavai csalogatja mar hónapok
ola • • • Es az öleléstől elmenekült 
a fehér égi tündér.

A gyermeknek uj világ hírnöke 
az első hópille Megkergeti, szalad 
utánti, kacagással köszönti, mint az 
első tavaszi lepkét .

A költő lelke szárnyra kap s a 
feher tündértánc gyűrűjébe fogodzik 
eher muzsika ébred lelkében, dal 

csendül az aj kan, a felülről jött szép 
vendég szépségekét ihlet eleire szí 
veneu . .

Meddig }

—Mse
kell

November 15-én délután nívós 
niusoru jótékonysági tea keretében 
tizennyolc bajai kisleányt ruházott 
fel a Magyar Nők Szent Korona 
Szövetségének bajai Szerve. Az ün­
nep emlékezetere Marrenzi Károlyné 
orgrolnő a impozáns szónoklatot

jönnöm a földre, akkor bjzony vala 
mivel kevesebb szivet fognj; bepak 
kölni, ‘ r

tartott. A hatalmas szónoklat leí7-.... ICG
megkapobb részeit a következőkben 
ismertetjük 1

Szeretett Tagtársaim 1 
Ma van másodszor alkalmam a 

.Magyar Nők Szent Korona Szövet­
sége* delegáltjaként beszélni Báján.

Ismét csak igaz, őszinte szavakat 
fognak tőlem hallani, - sablonos 
közhelyeket, frázisokat — soha 1 

Amikor én igy mondom, hogv 
.szeretett tagtársaim*, akkor ezt 
valóban így is érzem. És el sem 
tudnám képzelni soha, hogy viszont I 
nekem mondhassák ugyanezt, meg- 1 
győződes nélkül. g j

Valamikor, mikor még divat volt 
a családi mottót rányomatni levél- 1 
papírjainkra, bőrlegyezőnkre -ár- 

•cainkra s egyéb használati-, van' 
ajandektárgyainkra, akkor úgy érez 
tem hogy az általam használt * fél­
mondat helyett, ezt a par szót kel

‘""“T »
szeretet mindenek felett I*

Eddig gyakran éreztem fájdalom- 
azt! hogy én bizony egy “‘ síé

a°földiZutCt h0Ztam magammal erre
6épe d' .m,nt amennyi ide szük-

h SJValtlg f°g® ókoztam, hogy
«"154 él!hl

majd egyszer valamikor újra* le

e ma -- azt érzem, először 
eleiemben, hogy az a szív, amellyel 
meg lettem terhelve, még sem túl 
nagy, mert az a grandiózus érzés 
amely athatja, betölti azt, az abszo- 
ut király hűség, kisebb szívbe bel- 

sem férne 1
Meg vagyek győződve arról, hogy 

amikor en ezeket a szavakat kiejteT 
tem, hangszórója is voltam jelenlévő 
társaim gondolatainak, akik oizonv- 
nyara önmagukról is, ugyanezt érzik.

: , . Csak a szeretet hatalma képes 
kivezetni minden csúf szituációból 
Es ki fog vezetni ebből a legcsu- 

I ‘s’ arRelyben most vagyunk
I abbol( ho«y őfelsége a királyunk és 
I özvegy királynénk, hosszú
í °ta’.,m,eg ma is, idegen földön
j kényszerülték élni.
! 2scm mindenki lett egyforma szív­

vel teremtve. De lehet a szivet ép 
í ^gy nevc!ni. mint ahogy képezik a 

nangot. Sokan vannak olyanok, akik- , 
nek nagy szive az élet-harcban ősz- I 
szezsugorodott és elíásult De a 
szeretet befolyásával ezeket újra 
na8gyá, fogékonnyá lehet tennünk i 
szent eszmék befogadására, ha meg- ; 
tanítjuk a mi szivünk ritmusa sze- 1 
rint dobogni, az övéiket is.

Azokon az alkalmakon, amelye- 
ken szerencsém volt a jogfolytonos- 1 
sag elveit propagálni Rajan, Szege- I 
den, Esztergomban és Budapesten 
azt tapasztaltam, hogy a hallgatóság 
szokatlan eszméket is kész elfogadni ! 
ha azt a szív prezentálja.

Amikor Szegeden a nagy gyülés-

I íerern díszes közönsége előtt felidéz­
tem a kiegyezés utámj boldog kor-

’ fakof’ « pillanatot, amlkói 
nerenc József királyunk könnyes 
szemmel állt a Tisza paffján, "az 
arvu, a,tal sújtott hajléktalan magya­
rok kozott, amikor kijelentette, hogy 
„Szeged szebb lesz, mint volt* 
amikor azt hangsúlyoztam, hogy a 
szive melyén minden magyar király­
id, mert ez a hűség a magyar ern-

Meddig lesz féltékeny a büszke 
•' •• • Meddig lesz torra a sze­

relmes Föld öieiese ? . . . Meddig ka­
cag vidáman neki a Gyermek ? . . . 
Meddig lendül ihleteden szépség 
tanéra a Költő szive, lelke ? °

Meddig . . .
Amig a Fagy-király kacér tanco-

, r-> “ “1

3cr legszentebb erénye,-□—v, v,,jc, ereztem, 
riogy szavaim visszhangra találtak.

Báján nyertem a legmélyebb be­
nyomást. Kimondhatatlan fajó érzés 

i voit itt allani azon a helyen, azokon 
: a köveken, azon a szomorú Duna- 
j parton, amelyen utolsó „Istenhoz- 
i zad“;oc mondott egymásnaa nemzet 

és király Itt láttam a szeretet hatal- 
: mat átcsillogni abban a két könny­

cseppben, mely végig pergett bajai 
i eln*ünk arcán Ezeket a könnyeket 

ott láttam a közgyűlés közönsége 
í szemében is, a jobb jövő zálogául.

Esztergomban azzal az áhitatos 
j megilletődessel állottam, amelyet 

mindannyian erezünk ott, hol őseink 
j a haza alapját megvetették. Kis í 

fantáziával is könnyű volt elképzel- I 
nem az ősmagyarokat Géza feiede- 1 

i lemmel amint felhagynak harcos 
: szilaj életmódjukkal, elhagyva sátras 

tanya,Itat beköltöznek az első nvu
zaikba°Pa‘ mÓdon megépitett kőhá-

h elejthetetlen marad az a jelenet 
amikor a Magyar Nők Szent Korona 
Szövetségének országos küldöttsége 
elen a bajai zászlóval megjelent 
Esztergomban, országos ügyvezető 
elnoknenk, herceg Odescalchyné ve- . 
zeteseve! az ősi falak között és ott 
a haza nagy fiának, gróf Andrássy

o \ ulanak ez az ifjú, szép leánya 
uiolcrhetctlcn nenjes gesztussal le'ette 
virdgbokreíajat a kápolna prie Dieu- 
jéte, amely azon a helyen áll, ahol 
megszületett ** első magyar király. 
Ód, ahol első, széni királyunk tvz 
első székesegyházunkat építetté, 
Magyarország nagyasszonyának tisz­
teletére, olt csak áhitatos érzésekkel 
beszelhet egy magyar asszony. Ugv 
e.ezrem, hogy en, ott csak asszony-

! nyunkról"1610^’ “ mi “"%**«>

I Szeretett társaim !
Dolgozzunk es imádkozzunk, ho^v 

megérhessük és megülhessük m”e- 
lebb a vegS0 „agy ünnepet, amikor 
két hajót varunk a Dunán, - az 
egyiket felülről a Fekete erdő felől 
Csillogó, karcsú, hófehér hajó sok" 
sok kis zászlaját lengeti a J szeüó" 
.mm, elhalad E5z,=rgom alalt- hoJ- 
naza a kis kira yt. A másik- «lulroh uszlk hs!J (elfelé's*Dunán 
3 fekete-tenger felől, félárbócra 
eresztett zászlói között gyászfátyílal 
bevont magyar trikolor. Baja Ailatt 

■ megá11 « a hajó, hogy az í város 
I 3me y utolsonak búcsúztatta az élő
I k‘ra yt’ ,elsőnek köszönthesse halott 
I martyr királyát.

E két hajónak egyszerre kell hor­
gonyt vetni a budai vár alatt. E?lő 
es halott királynak egyszerre kell 
laza erm es ha majd ezen a nagy 

ünnepen az o üdvözletükre megin­
dulnak az összes harangok, azoknak 
hatalmas zúgása és rezgése elosz
i if nma,jd 3 sötét felhőket a magyar 
égboltról, hogy helyette az egész 
magyar horizontot a boldogság ra­
gyog0 szivárványa Ívelje át
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sai ki nem csalják az első könnyet 
a megcsalt emberek szeméből . . ,

Mihályt! János

A Leáayklub kulturdélutánja.
A bajai S/.em Margit Leanyklub 
Jiolnap, szerdán délután 6 órakor 
kuiturdélutánjái es klubgyülését tartja. 
A nívósnak ígérkező kulturdélutan 
előadója dr Gonczlik Kalman apát 
plébános, az egyesület egyházi 
tanácsadója, aki „ A szentmise 
lithurgiaja“ címen tart általános er 
dekli előadást. Az értekezésen kívül 
két egyesületi tag szavalni fog. A 
gyűlésről a tagokat ezúton értesíti 
es pontos megjelenésüket kéri az 
egyesület elnökségé, annul is inkább, 
mert a kulturdéíuiant, tekintet nélkül 
a késlekedésekre, ö órakor megkez­
dik.

A városi őntízökocsi Szent- 
litván Fő-Utcáján. Az elmúlt heten 
a szentistvaniak nem kis csodálko­
zására a bajai öntözőkocsi naponkint 
végigfutott a hosszú, poros Fő-utcán. 
A l<ö/ség elmaradt egészségügyi 
viszonyainak felismerését latjuk abból 
a jószanctekból, amellyel a város az 
uj városrészt kezeli

— Korcsmái szurkálás. Wőiil 
Sándor szállasvarosi vendéglőst, akt 
nek üzlete a szállásvárosi vasúti 
megállónál van, a korcsmában duhaj­
kodó részeg legények kisebb szóvál­
tás után összeszurkáltak •— Hasonló 
korcsmái kezitusa után szállította 
vasárnap este itt órakor a varoson 
keresztül az órsxobára egy őrjárat 
segítségével a rendőrség egyik éjsza- I 

. kai féktelenkedőt.
Hegdézsmálták a kukorica- 

göréját Szombaton étjei Marko 
József szentislváni gazdának a ku 
koricagórejat kifeszitették és az elrak- ,

■ tározóit kukoricát alaposan meg 
dézsmálták. A csendőrseg nyomoz a ■ 
tettes után. Hasonló esetek az uj 
városrészben meglehetős gyakran 

. fordulnak elő.
»- Tanfolyamok Bácsalmáson.

Az 579 számú Tömöri Pál ersek 
cserkészcsapat ez évben is két is 
meretterjesztő tan folyamot tart no­
vember elejétől áprilisig 50 hallgató­
val. Ez évben minden második va 
sárnap liceális előadás is lesz a 
cserkészotthonban, amelyen egy egy 
ismeretterjesztő előadáson kivül köl­
teményekkel, ének és zeneszámok­
kal, valamint színdarabokkal szere­
pelnek a cserkészfiuk. Az elmúlt 
vasárnap Szabó D Béla parancsnok 
a magyar ipar pártolásáról tartott 
előadást, jövő vasárnap pedig a 
magyar ló tenyésztéséről vetített 
képes felolvasás lesz, több kisérő- 
számmal. Az előadások látogatása 
díjtalan.

— Életmentő érdemérem áta­
dás. Vasárnap délután Teleky Ist­
ván bácsalmási szőlőkbe!! tanítónak

kusztek Károly klr. tanfelügyelő 
I nyújtotta át tavaly nyáron végzett 
I életmentésért az 1921? ben alapított 

ezüst érdemérmet. A kir. tanfelügyelő 
kinek kíséretében Barth Bene­

dek pápai kamarás, plébános is 
I megjelent magvas beszéd kereté- 
I ben nyújtotta at az augusztus 9-én 
I Gödöllőn kelt kormányzói átiratban 
í adományozott érmet, miközben (el­

hívta lelcky tanító figyelmét at ra, 
hogy u magas kitüntetés nemcsak 

I díszt, hanem elkötelezettséget is je­
lent. A n tgvhatasu beszéd után 
Szabó I). Béla tanító, cserkeszpa­
rancsnok a tantestület es a Tömöri 
cserkészcsapat üdvözletét tolmácsolta 
az ünnepeitnek. A szép ünnepségen 
az egvházsözség is képviseltette 
magát.

— Lótolvajlás Katymáron.
Schmidt János katymari lakostol 
szombatról vasárnapra eső éjszakán 
két lovat loptak el. Ugyanazon éjjel 
Krekic.s Tádé szinten katymári lakos 
első szobáját rámolták ki, elvitték a 
ruhát és 8 J pengő készpénzt. Hiába 
próbálkoztak azonban özv. Antesz 
Andrásné kofaasszonynál, aki feléb­
redt es lármát csapott, mire a tol­
vajok elmenekültek, hátrahagyván 
egy vasvillát es eg> szénagerelyt.

— Felhívás. Sándor László ur. 
bajai vasúti üzletét át szándékozom 
venni. Felhívom ezen vendéglőüzlet 
hitelezőit, hogy követeléseiket a „Pan­
nónia" S< a l ózó Rész vény tarsascgnal 
Beesett 8 napon belül annál is inkább 
ajánlott levélben bejelenteni szíves­
kedjenek, mert később történő beje­
lentések :t nem vehetek figyelembe. 
Kiss Miklós hatvani vendéglős

A villamosüzemek felhívása.

delembe azonban kénytele 
meghajolni a már évek ói 
először játszó garaiak nagyi 
dása előtt, akik újabb ké 
szaporították vendégeik goi 
Ei edmény tehát 2 : u Gara ja. ára.

ven?
;mst

óllal

fájdalmakéit -tn;

sees
•ni

Felkérjük a varos vtlagitogaz es vil- 
lamosárainot fogyasztó közönségét, 
hogy máit azt a nur ismételten ki­
osztott gáz és villamoshibák bejelen­
tésére vonatkozó nyomtatott útmu­
tatás u iin is közöltük, a gáz- es 
villamoshiba bejelentést hétköznap 
8 —i óráig és 3—6 óráig tartó hi­
vatalos órákon kivül minden egyéb 
időben csakis a gázgyár 31 számú 
(ha az nem kapható, úgy a trans- 
formátorház 4 >0 as számú telefon 
ján) jelentsék be. mivel a központi 
iroda 60-as számú telefonján a fent 
megadott hétköznapi hivatalos órá­
kon kivül hibabejelentést egyáltalá­
ban nem veszünk fel és így a gáz­
gyárnak csak ez utáni felhívásával 
csak felesleges telefonköltségük szár­
maznék.

— Footballmérkőzés Garán.
Györgypuszta lootb illcsap ita 16 an 
vasárnap Garán volt, hogy revansot 
vegyen az ottani csapattól kétév 
e.őtt szenvedett 13:0 gólarany u 
vereségért. A kétév alatt megerősö­
dött lelkesen küzd# fiatal csapat 
nagy győzniakarással indult a küz-

Szerelem 193C.
Ez a cime az Urania na 

jenek, amelyet szerdán műt 
zönségének.

Az újvilág érdekes erkölc 
élő fiatalságának tükörképé 
a film, amely csak hangos 
kel és pompás kísérő zeiv 
ellátva, de nem beszel

Egy sereg diák és diák Iá 
pompás életkedvvel mozgat 
lebilincselned kedves drama 
komolv momentumai ellener 
d.-rii es frisseség.

A film főszerepét Joan C 
az elegáns világvárosi film 
sz.i. inig a férfi főszerepek 
la Kocque es az ilj. Fatrba 
fcledlieiellen alakitasi.

E ragyogó filmet egy 
Mtky mans, egy kitűnő be 
vesz es Giovanni Mariinelli 
Scaia világhírű énekese ve? 
utóbbi Hálvey „Zsidónő" r 
jat énekli

Az előadás 1!) én, szerd 
este fel 9 órakor lesz megt 
Urániában.
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társaságot. mire azok rájuk rohan­
tak, lelegyvereztak őket es megko- 
tnzve a helyszínen hagytak. Kora 
icggel az am jaró tanyaiak szaba­
dítottak ki a fináncokat kellemetlen 
helyzetükből. A veszedelmes csem­
pészek kezrekeritesére erélyes nyo­
mozás indult meg.

Vadászok bánata, a hatósá­
gok es az illetékes érdekeltségek 
Zentan a Csikar szabályozása tár­
gyában népes értekezletet tartottak 

j'bban állapodtak meg, hogy a 
hüv-czer holdas mocsaras területei 
lecsapolják. Megkondul tehát a lé­
lek. í, iratig a vadka vsak, a gémek, a 
rétisasok és egyéb vízimadarak egy­
kori Eido'ádója felett A kárókato- 
n;,k* a szárcsák, a vízicsibék, a bö­
lömbikák es a bubosvöcskök clKsn- 
ncít hamarosan a zsombikokkal es 
lapokkal együtt s n 'iszameníi vada­
ik őszinte bánatára a közel jövő- 
oc mar csak a múlté lesz 'a ("siker 
na-.iasatnak rejtelmes vilaga, amelyet 
must könyörtelenül nyel el a falánk 
kultúra.

- Vigyázzunk gyermekeinkre!
Meríti Sándor teiecskai gazdálkodó 
hárorii eves kis fia arzénos légypa- 
pót majszolt be es a testébe került 
méreg pár óra alatt megölte. Hason­
lóan j irt három Szenttamási kisfiú 

akik mérges hatású füvet rá", 
csaltak össze és ettől az öt éves 
Home József egynapi kínlódás után 
ixiszcnvcdeti, a többit pedig csak a 
gvor-- ts gondos orvosi kezelés men­
tette meg.

Laptulajdonos Uj Klet nyomda r. t. 
felelős kiadd és kia.lóhivatal vezető

DR. MAMUS1CH JÓZSEF .

Hints jobb, mint az eredeti

Unió
•V -VW» VWtV

I R E
a megszállott Bác

A Duna árac A I.
tartó esőzések erőse me 
tolták a Dunát, amc'y ve 
sen árad. Az ármenti -hő t 
minden szükséges mtézke 
tettek az esetleges án esze 
előzésére

Veszedelmes csci
Két őszi váci pénzügyőr c 
tagból álló dohánycser ípés. 
got fogott el a falu 1 tárát 
nél ,nagymennyiségű doha 
tak A pénzügyőrök a zsá 
gukhoz véve be aká fák

K
kából
tek óta 
duzzasz 

vzedelme- 
rsaságok 
ést meg- 
ek meg-

•Vészek
-y "icgv

társasá­
éin, akik­
et tal.il- 
ikat nvi- 
iSérrii a

amerikai 
rendszerű foly- 
«enégö kályha, 
fgdsz lakását 
«9V kályhával 

futhetll

Gyártja TI ANT: CEAL vai*«t5íe
S'Víyar r. t Budapest VI. Asztalos 
Sándor u ti. Képviselet és bizományi 

'.erd. t : *

Salamon Sándor, Baja >
Kérjen árjegyzéket szakemberünk

díjtalan látogatását:
Mflyalmtltetés: K edeti amerikai 

káivna ni les forgalomban ! Csak aine- 
liáai rendszerű magyar és cseh gyárt­
mányok kaphatók. Magyar ember csak 
magyar kályhát vásárolhat I 

Minden ia a bért teljes szavatosságot 
vállalunk !

b->k száz referencia '

U-R-A-HH-Ji
1930. november 19-én. izerdán délután 6 és es s é! 9 órakor

Szerelem!18367
Gyönyörű modern film, a mai modern korból 10 fejezetben. Fősz.: Joan ( t v. uz: és Rod la Rocuue 
Kisérő filmje Zene : A Metro Goldwyn filmgyár 64 tagú orcsesztv e Kisérő filmic :

A zsidón© nagyária
Énekli : Giovanni Martinéin a Milánói Scala világhírű m ,v. -ize.

Bemar dó de Pate || Nicky, mint iw.<j
saxofonművész szenzációs számai. ; hangos t., /film
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legújabb, legjobb, legolcsóbb

NCOWUA rádiókészülék
Kapható: Klruszt József cégnél, Baján, Szent István-tér 4. 

Telefon : 255.

Apró hirdetéseit. Elavult régi
Rádióját

Figyelem!

Bergschire fel éves tenyész k< ca 
süldők eladók. Cim a kiadóban.

Értesítem a nagyérdemű közönség et, 
hogy Baján 28 év óta fennálló e só

„Ha fit y ai“
Gőzmosedámbcj

elő állított ing és gallért Bajin
a legolcsóbban es legújabb módszír- 
szeriní tükör fényesen lesz előállít /a. 
T8rés kilárva gallér tisztítás dib.- 
kint 10 fillér, azonkívül mindenféle

becseréljük
mim PHILiPS rádióra.

Rádió készülékek kedvező

részletfizetésre.

KŐKAY 
TESTVÉREK

Szerény, gyermekszerető urileánvt

keresek
házikisasszonynak.
Varrnitudó, németül beszé ő előnyben. 

Cim a kiadóban.

Takarékpénztár-utca 2.
üzlethelyiség

kiadó.

rádió izakUzletében Baja 
(városháza alatt.)

fehérneműt a legolcsóbban tiszti ok : ..♦r,-»-<,>/!
és mindenféle fehérnemű tisztitár 8 
napon belül el lesz készítve.

Kérem a nagyérdemű kövön >ég 
szives pártfogását.

Maradok tiszteletté

Antal B.
Péter Pál-utca 1. a pit bá- 
nia templom mögött.

tezlonok, matracok, szalon és uriszoba 
garnitúrák, mindenféle kárpitos áruk

fizetési kedvezménnyel is 
kaphatók

SCHÄFFLER MÁTYÁS
kárpitosnál, Gróf Zi hy Bódog tér 1. (Hitel Bank alatt.)

Javítások és alakítások.

üzlet áthelyezés.
Yanszerencsém a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, 

hogy 30 év óta fennálló

érát ét ékszerész
üzletemet

Vörösmarty Mihály u. 1 sz alól Er­
zsébet kir.-u. 6. sz. alá helyeztem át. 
(A Bajai Kereskedelmi és 
Iparbankkal szemben.)

Midőn a nagyérdemű közönség 
szives támogatásáért köszönetemet 
fejezem ki, egyben kérem további 
szives támogatását

tisztelettel

SZEILE FERENC

faját gyárim anyu VARRŐ6ÉP
kubikos, sárhord i, . -mmmmriMsss-

házi «jg fJAVITÄS
^ 11 ^0 Iá Ir Iszak’yrruz
ldilwllfl 1% taggy I és gyorsan”

olcsón beszerezhet ók singer varrógép részv.tars.
U Y R Y" 1181. Immmmmmmmmmrnm
Telelőn : 280. Erzsébet kir-utet 38. ErZSébEt kílályné-UtCa 11.

Éjjeli 
szolgálatot tait

reggel lél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

ROY. 17-íwl űáv. 24-it,

Gyarmati Emil 
Dr. Makray László

gyógyszertára.

Csepe
esi - «kssbbbshi I!

hosszú és nagyem kedvező részletfizetésre.
\\ A modern és divatos himzőtanfolyam díjmentes tanítása

KŐKAY TESTVÉREK
Csepel varrógépek főlerakata BAJA. (Városháza alatt.)

Ha még nem vett kiváló
önborotva pengét

olcsón, úgy forduljon
U T R Y-h o z.

Baja. Erzsébet királyné-tit 38. — Telefon : 280.

*uí-tirr. *

LAKY
m*i

---- 23----
Telefonszám: 37S

bérautója
megrendelhető,
helyben és vidékre

FOGALOM a közönség körében az a 
tisztaság, rend és előzékeny 
•—. kiszolgálás melyet •-—.

II OA0| ANMAiIihÁbiu adása mellett nyújtunk IIII ZU loengetuneny ezen lap előfizetőinek III
nálunk

______ _____ étkezhet,
• x -*"8^ ‘4.

mert OLCSb áraíwkírél külön kedvezményképpen 
(P. 1.50 
menüt kiv

SEMMk
0 engedményt adunk 

sv,,költsége sem az érkezéskor, sem az
utazáskor, mert szemben vagyunk a

KELETI PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. 
PARK NAGYSZÁLLODA, Budapest, VIII., Baross-tér 10. 

(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)

Nyomatott az „UJ ÉLET* r-.t. könyvnyomdájában Baján.


